

21个项目奖补1100余万元

2021年生物医药产业奖励申报审核完成

本报讯(记者 王硕)日前,太仓市2021年生物医药产业发展资金申报的现场审核工作圆满结束。经专家及相关部门审核后,计划支持我市15家企业的21个项目,奖补总额达1148.17万元。

据统计,本次涉及产业发展资金申报的企业数量达22家,共有36个申报专项。本次申报在去年的工作基础上,改进了方式方法,提高了工作效率。市招商局在收集申报材料之前即建立了专属工作群和沟通群,及时就企业申报所咨询的问题进行答复。在收集完企业申报材料后,工作

组建了项目申报台账,提前开展项目申报档案整理工作,有效提高了工作效率。在为期三天的审核工作中,工作组成员深入我市参与申报的生物医药企业,了解企业经营情况,核验申报材料原件,现场检查研发和生产用设备。从现场审核情况来看,我市生物医药产业发展取得了实质进展。后续,市招商局将联合市财政局继续推进后续工作事项,确保资金尽快拨付至企业,进一步推动我市生物医药产业科技创新、成果转化及产业化进程,为大型企业在大发展提供更加优质的服务和保障。



匠心打造秀美农路

农路推动农业旅游、民俗民宿、农业产业加速发展,成为引流游客、兴旺产业的新名片

□本报记者 张瑜文/图

道路对于农村来说,不仅仅是出行的条件,更是乡村画卷中的工笔线条,勾勒出乡村的灵动与秀美。在璜泾镇玄武路西延与湘杨路交界,一大片碧绿的草坪上栖息着几只颜色艳丽的“火烈鸟”,它们或低头觅食,或俯身小憩,火红的色彩与这片绿地相互映衬,一种生态野趣油然而生。

这并非是璜泾的农路边惊现火烈鸟,而是该镇在主要农路沿线布置景观小品、墙面雕塑,以农路为依托为美丽乡村、美好人居加码。“农路在农村百姓生活以及地方产业发展中扮演着重要角色。”璜泾镇农路办工作人员张露认为,因地制宜扮靓农路并非“画蛇添足”,而是在整体推进美丽乡村建设中起到画龙点睛的作用。

璜泾镇的湘杨路,连接王秀村、孟河村、杨漕村等重点农业村,是璜泾“西兴农业”的主阵地。绿色、生态是这里的最大优势。镇农路办按照“春花烂漫,夏荫浓郁,秋色斑斓,冬阳落地”的理念,构建起绿量丰富、色彩鲜明、层次多样的

绿色长廊,驾车行驶在这样的道路上让人心旷神怡。但璜泾的美丽农路还不止于此。在绿化装饰的基础上,璜泾镇以农耕文化为主题,在湘杨路沿线设置了老牛春耕、牧童吹笛等极具江南水乡风韵的农耕雕塑,配以丰收、冬藏的乡村壁画,让道路景观更加生动,让乡村文化更加丰富,既体现了整个片区的区域特色,又让道路成为乡村美景中的一抹亮色。

与湘杨路交织的鹿北路,拥有“红色五公里”景观廊道。作为璜泾镇重点打造的景观农路,途径草王线、农耕采摘区、第一个党支部成立旧址等处的“红色五公里”,已经完成道路的红色铺装,从高处望去,红色道路掩映在绿色田野之中,仿佛是太仓的一个“红色坐标”。除了道路披上“红装”,在沿线重要节点空间、服务设施、建筑景观、文化小品中融入革命史、党史、廉政等红色元素,在装扮乡村环境的同时,放大阵地理论宣传、党性教育、服务群众的辐射效果,打造青春、活



力、红色的党建文化之路,让基层百姓在行走中重温当年峥嵘岁月,接受心灵洗礼。

对于璜泾来说,农路建设已经从建得好上升到了建得美。璜泾镇坚持“修一条路、造一片景”建设理念,疏通乡村交通动脉的同时,突出特色、匠心打造沿线景观,彰显绿色村庄的生态、野趣、质朴之美。

道路通,道路美,带来幸福,也带来富裕。湘杨路、建王线、花木路等主干道相继打通,成为串联璜泾农业旅游要素、方便百姓出行的重要基础。在推动农业旅游、民俗民宿、农业产业交互发展的加速期,农路也将成为引流游客、兴旺产业的新名片,成为促进乡村振兴的一条通途。

嘉青昆太四地“残疾人之声”进广播活动举办

展现新时代残疾人风采

本报讯(记者 徐静)近日,太仓、嘉定、青浦和昆山四地残联共同举办嘉青昆太四地“残疾人之声”进广播活动,邀请残疾人走进广播电台,用歌唱、朗诵、阅读等形式,展示残疾人热爱生活、积极向上的精神风貌。

“盛雪依说伤心话,你还不到半世人,为党工作刚开始,还需再战几十春……”7月30日,我市残疾人戏曲爱好者周应锋与他的戏曲搭档一起,走进太仓广播FM96.7,分享自己的人生故事,并现场表演沪剧《血染姐妹花》片段。周应锋虽然身有残疾,但他

常常提醒自己,不逃避现实,勇于承担责任。每年的学雷锋日、全国助残日等,他都会主动参与志愿服务,为居民们修理小电器、磨刀剪。他也经常与票友们相约中心广场、天镜湖公园,沟通交流、相互切磋。

市残联相关负责人告诉记者,接下来,我市将有十余名残疾人陆续走进广播电台参与节目录制,与听众分享人生故事,表演歌唱、朗诵等节目,在弘扬残疾人自尊、自信、自强、自立精神的同时,在全社会营造尊重关爱帮助残疾人的浓厚氛围。

太仓-常熟城际快线运行

单程耗时约1.5个小时

本报讯(见习记者 王倩)日前,记者从太仓交运集团获悉,太仓-常熟客运班线升级改造为定制化城际快线,于8月1日起正式运行,进一步满足乘客的高品质出行需求。

据了解,相对于传统客运班线,该定制班线不再沿途站站停靠,全程高速行驶,单程耗时约1.5个小时,缩短了旅途时间。该班线不仅可以在太仓市区内上门接送,在常熟也设置了多个站点,包括常熟理工学院东南校区、东湖校区以及常熟汽车南站,方便

乘客就近选择站点下车。另外,该班线采用的是豪华商旅车,乘坐舒适度进一步提升。

太仓交运集团工作人员告诉记者,太仓-常熟城际快线每天在6:30到18:20之间运行,往、返各6个班次,基本能满足乘客出行需求。今后,该集团将根据实际客流情况,增加班次和延伸首末班时间。

需要乘车的市民可在“巴士管家”App或微信小程序上直接购票,也可拨打0512-53515151咨询详情。



莲藕抢“鲜”上市

7月31日,双凤镇勤力村的藕农们正在采收莲藕,清洗、称重、装车,现场一派繁忙景象。据了解,这段时间是莲藕上市旺季,勤力村每日约采收3000余斤莲藕送往市场。

见习记者 谢海涛 摄

文明之风滋润学生健康成长

“小小讲解员”暑期夏令营结营

本报讯(记者 肖朋)丰富未成年暑期生活,让未成年度过一个安全、文明、快乐的暑假,日前,为期一个月的“小小讲解员”暑期夏令营活动在市规划展示馆结营。

“小小讲解员”暑期夏令营7月初正式开营,活动为期一个月。此前,市规划展示馆面向全市六至六年级小学生,为他们准备了丰富多样的活动和课程。夏令营活动中,小营员们通过自我介绍、破冰游戏等方式,加深了彼此之间的认识,并参观了规划展示馆,深度学习了讲解词,开展了仪态形体训练、讲解技巧剖析等专业

类课程,包括党史讲座、红色歌曲手语编排、红色观影、急救知识培训、古琴赏析等文化类课程。同时,夏令营活动中还参观了西工大太仓长三角研究院,开展了科学实验、西点烘焙、华容道破解、手绘红色主题环保袋等趣味类课程,寓教于乐,充分调动小营员们的学习积极性。

市规划展示馆相关工作人员介绍,本次夏令营结束后,经考核合格的小营员们将根据安排参与馆内文明小义工志愿服务,培养孩子们乐于助人、甘于奉献的优秀品质和社会责任感,让新时代文明实践的种子在孩子们的心中生根发芽,让文明之风吹遍太仓。

用净化河水替代自来水冲洗街道

新竣工绿色环保项目每天节约优质水资源约700吨

本报讯(记者 阙亚方)日前,由市城管局推动实施的太仓市环卫作业用水取水预处理项目竣工,并在主城区投入使用。

据了解,我市环卫作业用水取水预处理项目为苏州首个,核心工艺包括初级过滤器、高效多介质过滤器、袋式过滤器、紫外消毒装置、储水箱及智能化刷卡取水、后台统计等。处理过程采用物理净化工艺,不使用化学用品与消毒剂等,避免二次污染,水质指标符合《城市杂用水水质》(GB/T18920-2002)中道路清扫标准,产水与取水过程全自动化运行。

长期以来,市区环卫在洒水降尘、冲洗街道时,一直沿用抽取消防自来水的作业方式。近年来,城市化步伐加快,城市规模迅速扩张,耗水量逐年递增,由此造成了大量优质水资源浪费。去年以来,市城管局借鉴周边城市以江河水替代自来水的做法,推动实施了太仓市环卫作业用水取水预处理项目。其间,市城管局多次组织技术人员踏勘了辖区内的

盐铁塘、新浏河、半泾河、长春河等河道,反复进行可行性研究,最终确定在奔山路、古塘街、体育弄等9处点位建设取水预处理设备。

市环发公司负责人给记者算了一笔账:用灌装消防自来水清洗城市街道,每吨花费是5.66元左右;现在改用净化后的河水作业,每吨水成本降低到了4元,如果太仓市主城区核心区的道路都用净化的河水清洗,每年可节省费用40余万元。目前,主城区有54辆道

路冲洗作业车和洒水作业车辆在这9处取水点抽取河水作业,不再使用消防自来水,河水冲洗、洒水作业区域覆盖主城区83条主次干道。清洗洒水车就近取水,不仅节约了作业时间,减轻了劳动强度,而且每天节约约700吨优质水资源。

下一步,市城管局将在环卫作业用水取水预处理项目建设和运行经验的基础上,边试边推,积极向乡镇推广,全力打造节能降耗绿色项目,助力“绿色环卫”建设。

科学防疫 从我做起

新冠疫情常态化防控

常通风、多喝水
不聚集、多运动
戴口罩、一米线
用公筷、健康码

温馨提示

讲文明树新风 公益广告

节能低碳 始于足下

何慧敏 次呀呀设计

迁坟公告

因国土空间全域整治,新毛临时安息堂拟于2021年8月上旬完成拆除整治。请目前仍然存放在新毛临时安息堂内的坟主家属自本公告发布之日起7天内,持本人有效身份证原件,至村委会办理迁坟相关手续。逾期未办理迁坟的将作为无主坟处理。联系电话:0512-53426847,联系人:蔡女士。

特此公告

城厢镇万丰村村民委员会

2021年8月2日